WIMS

Niveau 2 nde Géométrie 2

WIMS est un logiciel générant des exercices interactifs a données aléatoires. C'est donc un formidable outil
d'entrainements pour nos ¢éléves. Mais, a ne pas oublier, un outil parmi d'autres. Cependant, vu sa richesse et sa facilité¢ de mise
en ceuvre, il devient « incontournable » dans la scolarité d'un éléve au lycée.

Nous nous sommes intéressé a ce que propose ce serveur pour nos classes de secondes.

Il y a, en bref, deux facons de travailler avec WIMS.

. Soit « en ligne », c'est a dire en « auditeur libre » : navigation et choix des exercices suivant le gré de
l'utilisateur. Autonomie directe mais perte du travail a la fin de la connexion.
. Soit « en réseau », c'est a dire a l'intérieur d'une classe virtuelle crée par un enseignant et proposant des

activités choisies par ce dernier, a l'intérieur de « Feuilles de travail ». Approche guidée par un enseignant mais tous les
résultats seront conservés (une année et un peu plus) et accessibles par l'enseignant.

Une des difficultés, dans le choix comme dans le temps passé, est la recherche de l'activité désirée. En effet, derri¢re
un titre particulier peuvent se cacher des activités forts différentes. Et réciproquement, derriére des entrées différentes on peut
retrouver des activités déja vues. Ayant passé justement beaucoup de temps a chercher des activités pour créer nos « Feuilles de
travail », nous pensons que ce temps peut étre gagné par nos collégues : inutile d'étre chacun de son c6té a parcourir le site
pour aboutir & des choix semblables. Pour guider les collégues dans leurs choix, nous proposons un « Diaporama » des
activités proposés sur le serveur de WIMS, site de 1'Université de Paris-Sud, a la date du 01/06/2009

C'est le niveau seconde qui nous a paru pertinent de traiter en premier. Classe charniére, elle offre, pour l'instant, des
heures de module ot nous pouvons amener nos éléves en salle informatique, en demi groupe, ce qui est la situation la plus
générale.

Nous avons procédé par recopies d'écran, voici notre cheminement :

Sur le site, nous allons & « Cours et références » et effectuons un clic sur « parcourir »

WWW Interactive Multipurpose Server

WVIMS) & wirns. auto.u-psud.fr

NOUYEELLES ‘forums|sites miroirs ‘ préférences|a\de
e e i = [ =

parrmi | Cours etreferences v vider
parcourir

Yoici les 20 Cours ef réferences les plus populaires. ==

| Derivee, une introduction {document). (Bernadette Perrin-Riou et Philippe Rambour)

Statistiques, document sur les premiéres notions de statistigue niveau colleége. (Jean-Baptiste FRONDAS et Bernadette
PERRIM-RIOLY

Puis « Correspondance indicative avec les programmes de I'enseignement frangais »
“ous pouvez parcourr le contenu de ce site par plusieurs methodes.
Par sujet : algebre, analyse, geometrie, probabilite, etc.
Par niveau d'education : école primaire, école secondaire, universite, etc.
Par date : dernieres nouveautes du serveur.
Etwous pouvez egalement utiliser les selections faites pour vous
Par type de ressource : references, outils de calcul et de traces, exercices, etc.

Une breve introduction a guelgues-unes des meilleures activites du serveur,

Correspondance indicative avec les programmes de l'enseignement frangais
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Ressources de WIMS en relation avec les programmes

Mous présentons ici une mise en correspondance de ressources WIMS avec quelques programmes du secondaire du systéme
frangais. Cet outil de travail désire aider & s'y retrouver dans l'abondance des ressources de WIMS . Mais c'est 4 vous de vérifier
fque les exercices proposés sont en adéquation avec ce gue wous enseignez.

Iy @ certainement des exercices existant dans la base de ressources de WIMS qui manguent a ce catalogue ou des erreurs de
niveau flagrantes. Yous pouvez nous le signaler en utilisant es liens correspondant dans la rubrigue WikS.

Mathematiques & ieme * Physique 2 nde « Chimie 2 nde
Mathématigues 5 ieme « Physique 15 o Chimie 15
Mathematiques 4 ieme s Physiqgue TS s ChimieTS

Mathermatigues 3 ieme
Mathematiques 2 nde < |
Mathérmatiques 15
Matheématiques 1ES
Mathematiques 15MS
Mathernatiques 15TL
Mathématiqgues TES
Mathérmatiques TS
Mathermatiques TSMS
Mathermatigues Info TL
Mathérmatiques Bac Pro

Mathermatiques hts

Ou nous choisissons « Mathématiques 2 nde » (la plupart du temps, dans le cas contraire nous indiquerons le
nouveau chemin).
) ) Tableau indicatif. sans garantie de conformité au programme officiel
Bien noter la mise en garde : (derniére mise & jour : 2003-12-19)

Derniére mise a jour des exercices WIMS : 2007-06-02

Et, pour ce diaporama, nous présentons la partie :
Géométrie 2

Beaucoup d'activités, avec beaucoup de croquis, sont proposées dans cette partie. Pour ne pas créer un fichier trop
lourd, nous avons fait 2 diaporamas sur la géométrie. Le premier contient la géométrie dans l'espace et les configurations du
plan. Ce fichier comprend les vecteurs du plan et les équations de droites et systémes.

Il y a plusieurs chapitres dans cette partie, que nous allons détailler dans 1'ordre de présentation a I'écran (les titres
sont tronqués pour plus de lisibilité). Voici le bandeau des choix issu de ce cheminement :

Egalité vectarielle {graphigue)  Relation de Chasles  Somme de deuy de vecteurs Somme de deux de vecteurs M5
Produit d'un vecteur par un réel  Placer un point sur une droite Obtenir une égalité vectorielle simple Transfarmer et placer

Combinaison de wecteurs  Comhbinaison lingaire de deux vecteurs Coordonnges d'un vecteur  Egalité vectorielle 1
Milieu d'un segment (calcull  Sommet de parallélogramme  Parallélogramme  Coordonnées d'un vecteur dans le plan
Foint défini par une égalité vectorielle  Calcul de déterminant  Alighement  Obtenirun Alignement  Symeétrie centrale
Centre de gravité  Intersection de dewx droites  Equation réduite Equation de droites etvecteur directeur  Equation de
droites © lecture graphigque  Droite passant par deux points Paralléle 3 une droite Choix de droite Droite passant par un
point|  Droite pasant par un pointll - Paralléle | Paralléle Il 2 points Point surdroite | Point sur une droite Il Paoint
etpente  Equafiine Combinaison  Combinaison lingaire de 3vecteurs  Sommet de parallélogramme  Deux points
d'une droite dans le plan  Les droites et leurs éguations dans le plan - Miveau Seconde  Géométrie analtigue en Seconde
problémes de synthése

1. Les vecteurs du plan :
Premiére entrée : « Egalité vectorielle (graphique) »

Remarque : il y a, avec cette entrée, beaucoup d'activités qui ne sont atteignables que par « Intro/Config ».

E galité wectarielle (graphigue) Egalite vectorielle 2 ~
Coordonnées d'unwecteur Image par une translation 1

Correspondance wecteurs-coordonnées 3 Image par une translation 2

Correspondance wecteurs-coordonnées 4 Lire les coordonnees d'un paint
Carrespondance vecteurs-coordonnées & Lire les coordonnees d'un wvecteur

Egalité wectorielle 1 w Longueur d'un segment (calcul) b
Longueur d'un segment {graphigque) | |Farallelogramme ¥ ”~
kdilieu d'un segment (caloul) Flacer un paint

Milieu d'un segment (graphique) Feprésenter un wectaur

Mature d'un quadrilatére Zomme de deux de vecteurs

Parallélogramme (digme sommet graphigque) Translation antécedant (graphigque)
Farallélogramme (digme sommet) ~ || | Translation image (graphigue) b
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B. ERRE

Egalité vectorielle (graphigque)

Exercice.
Le plan est muni d'un repére arthonormal (2 7, J).
O, M et N sont les trois points du plan représentes ci-dessous.

CQuelles sont les coordonnees du point F tels gue Nﬁ = M5

Votre réponse :
Cliguer a I'endroit o0 vous souhaitez placer le point P.

A

* * -

Egalité vectorielle 2

Exercice.

A, D et B sont trois points du plan muni d'un repere dont les coordonnees
sont respectivernent (-9-3), (4.4) et (20,0). Quelles sont les coordonnees du

point C tel gque @ = E 7

Votre réponse :
Le point C a pour coordonnees ( ) ).

Image par une translation 2

Exercice.

A et O sont deux points du plan muni d'un repere dont les
coordonnges sont respectivernent (-7 -1) et (-2 -8). Quelles sont
les coordonnees de I''mage du point de coordonnees (-3-8) par

la translation de vecteur Af? 7

Votre réponse :
L'image du point de coordonnées (-3,-8) par la translation de

. )

wecteur Aﬁ a pour coardonnges |

Longueur d'un segment {calcul)

Exercice. C et £ sont deux paoints du plan muni d'un repere
orthonorme dont les coordonnees sont respectivernent (-8-7) et
(-6.4). Quelle estla longueur du segment [CE] au dixieme

pres ?
Réponse : CE= unité

Milieu d'un segment {calcul)

Exercice. C et £ sont deux points du plan muni d'un repére
dont les coordonnees sont respectivernent (-10 -4) et (-8,3).
Cuelles sont les coordonnees du milieu du segment [CE] 7
Réponse : | . ]

3/22

Coordonnées d'un vecteur

Exercice. 4 et B sont deux points du plan muni d'un repere dont les
coordonnéees sont respectivernent (-6 -8) et (9,-7)1. Quelles sont les

coordaonnees du wvecteur A_B) 7

Réponse : E( . J

Correspondance vecteurs-coordonnées 3

Exercice. Mettez en relation chague vecteur awvec ses

coardonnees.
noir -1-2) /
vert -2.1
2.1 oy
hleu -2-1)

Activités semblables pour « Correspondance vecteurs-
coordonnées 4 » ou 5.

Egalité vectorielle 1

Exercice.

M est le point du plan muni d'un repere dont les coordonnees sont (-5-7).
w est le vecteur de coordonnees (-3 -6). Quelles sont les coordonnées du
point M+ tel que MM = @ 7

Votre réponse :
Le point A ' a pour coordonnées [ , 1.

Image par une translation 1

Exercice.

W estle paint du plan muni d'un repere dont les coordonnees
sont (-2 - 7). Quelles sont les coordonnees de l'image du point M

par la translation de vecteurw(_‘is _2)_ 7

Votre réponse :
L'image du paint M par |a translation de vecteurﬁ a pour
coordonnees { , 1.

Lire les coordonnées d'un vecteur

Exercice. Quelles zont les coordonnées du vecteur du plan
dessiné dans le repére ci-dessous 7

Réponse : |
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Lire les coordonnées d'un point

Exercice.
Le plan est muni d'un repére arthonarmal (0. Quelles sont
les coordonnées du point C ci-dessous ¥

Votre reponse :
C a pour coordonnées {

Nature d'un quadrilatére

Exercice. L, ¥, J et/ zont quatre paints du plan muni d'un
repere arthonorme dont les coardonnées relativernent a un

repere sont respectivernent (3,3), (-7.3), (42,111 et (-2,11).

Cluelle est la nature du guadrilatére LU Y

Entrez votre répanse ;

O carre

O losange

O parallélogramme

O guadrilatére guelcongue
O je n'ai aucune idée

Parallélogramme (4iéme sommet graphique)

Exercice.

Le plan est muni d'un “
repere orthonormal

(SR

E, FetGsontles J

frois points du plan G
representes ci-

dessous

Cliguer a I'endrait ou

vous souhaitez J
placer |e paint H tel
que EFHG soit un
parallélogramme o 1

¥

Longueur d'un segment (graphique)

Exercice. C et 8 sont les deux points du plan représentes dans
le repére ci-dessous:

Cluelle est la longueur du segment [C2] au centieme pres 7
Réponse : CB= unite

Milieu d'un segment (graphique)

Exercice. 2 et H sont les deux pointz du plan representes dans
le repére ci-dessous

Ciuelles sont les coordonnées du milieu du segment [BH] 7
Réponse : [ . ]

Parallelogramme (4iéme sommet)

Exercice.

0, 8 et A sont trois points du plan muni d'un repere dont les coordonnées sont
respectivernent (-7 ,-10), (-7,3) et (-6 -2). Quelles sont les coordonnées du point C tel
que OBCA soit un parallelogramme 7

Le point © a pour coordannées ( ‘ 1

Parallélogramme ?

Exercice. P, 2, M et M sont quatre points du plan dont les
coordonnées dans un repere sont respectivernent (-4,10],
-2.4), (9,6) et (-4.6). Le quadrilatere PONM est-il un
parallelogramme ¥

F Entrez wvotre réponse ;
O Mon
O Qui
O je n'ai aucune idée
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Représenter un vecteur Placer un point

Exercice.

Exercice.
Le plan est muni d'un repere orthonarme (O,/,J). Le plan est muni d'un repére orthonormal (4,47, Cliquer
Gl est le vecteur de coordonnees (3 ; -3). Placer le paint dans |e repere pour placer le point de coardonnées (4;2).

Otel gue T = 5’ ]
Votre réponse :

Votre réponse : ‘
Cliquez pour placer le point &0,

c u} I .
4+
e - Somme de deux de vecteurs
Translation antécédant (graphique) Exercice. Le but de 'exercice est de construire e
. repréesentant du vecteurﬁ + Cﬁ d'origine 0
Exercice.
Le plan est muni d'un repere orthonormal (2, 1, J). “‘

C, D, B sont les trois points representes ci-dessous. Placer
le point 4 dont le point 2 est l'image par |a translation de

vecteur &0,

Votre réponse :
Cliguer a I'endroit ol vous souhaitez placer le point A. T L

i | D

Translation image {graphique)

1 1 Exercice.

Le plan est muni d'un repere arthonormal (2, 1, J).

2, M, F sont les trois points repréesentes ci-dessous. Placer
le point M image du point & par la translation de vecteur

T I NO.

Votre réponse :
- Cliguer a I'endroit o0 vous souhaitez placer le point M.

o 1 '[I t t t ‘
N
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Deuxiéme entrée : « Relation de Chasles »

Remarque : il y a, avec cette entrée par le bandeau, 4

activités qui ne sont atteignables que par « Intro/Config ».

Flacer un point sur une droite -
Produit d'un weacteur par un réel

Felation de Chasles et hexagone

Somme de deux de vecteurs

Somme de deux de vecteurs M35
Transformer et placer hat

Relation de Chasles

Exercice.
Simplifiez au maximum la relation suivante

—>
—PD-FD-GA—4F-

Entrez separemment l'origine et |a destination
du vecteur

Caractérisations vectorielles

Exercice.
Associer la proprieté geometrigue avec |a caractérisation vectorielle

E = %E C est le milieu du segment AB
@ = _%_(:" ABCD est un parallelogramme
ﬁ n @ _ a C est le symeétrigue de A par

rapport a B
Obtenir un Alignement

Exercice.

Determiner la valeur de x gui rend alignés les points 4, 8 et C, dont
les coordonnées dans un repere donngé sont respectivernent

({50 )(2)

Condition d'alignement.

Obtenir une égalité vectorielle simple

Exercice.
Transformer la relation

TAP — gﬁﬂ‘ = —24B

afin d'obtenir une egalite vectorielle de la forme

AP = kAR
Egalité vectorielle.

AP-= AH

B. ERRE

Relation de C ES

Coordonnées de vecteurs dans une bhase
Caractérizations vectorielles
Combinaison lingaire de deux vecteurs

Obtenir un Alignement
Qbtenir une egalite wectarielle simple e

Coordonnées de vecteurs dans une base

Exercice.

Cina placeé surle
graphigue ci-contre une

base (% ¥) et un vecteur

w .

Exprimer le vecteur W en
fonction des vecteurs W et

v .
— — — W 1
W= L1 v
e ———
14
Combinaison linéaire de deux vecteurs
Exercice.
Le hut de I'exercice est de construire un représentant d'origine O
du vecteurU.ESE — @:
sk
-/ ’
T
e Y
e -
0 H
Cliguer & 'emplacement de 'extrémité M du vecteur GM =
0.2548 — CD:
Placer un point sur une droite
Exercice.
Placer le point M défini par
_M} —12

Cliguer a I'emplacement du point h

6/22
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Produit d'un vecteur par un réel Relation de Chasles et hexagone

Exercice.
Exercice.

Les droites portant les points A B,C et EF G sont parallgles. La ruche d'akeille dessinée ci-

Compléter 'egalite vectorielle suivante: f;;j‘rle;;t formeée dhexagone

Tous les segments représentés
S0 de méme longuew.

H =t ..:“l Al'aide du dessin, compléter les
. = egalités vectorielles suivantes:

—
, TP4+TD-__|

—>
, MN-3EF-w

—>
€D + Pl + MO

Somme de deux de vecteurs

Exercice.

Le hut de I'exercice est de canstruire un représentant d'origine O

du vecteurﬁ + @
Y

Egalité vectorielle.

4B = FE

Somme de deux de vecteurs MS

Exercice.

Le but de I'exercice est de construire un représentant d'origine O

du vecteurfﬁ + 4D‘ 0 1]

puis de determiner les coordonnées du point M

sk

i e,
¥
x“

™~

Cliguer a I'emplacement de I'extremité M du vecteur Oiﬂ S E + @

=Y

Transformer et placer

Exercice.
Placer le point 4 défini par

_AM 1 2BM =1

Cliguer a l'emplacement de 'extrémité M du vecteurOE‘,_d‘ = E aF @ M [ | M |

Cliguer a I'emplacement du point i

Troisiéme entrée : « Combinaison de vecteurs »

Remarque : il y a, avec cette entrée par le bandeau, beaucoup d'activités qui ne sont atteignables que par « Intro/Config ».

Comhbinaison de wecteurs

Chiffres significatifs ”~
bohile en rotation

Frojection d'un wectaur

Felation entre trois wecteurs

=vsteme de coordonnées direct findirect
Trawail d'une force i

Angle entre deuxwecteurs (<4907

Angle entre deuxwecteurs (»4907)

Bloc sur un plan incling

Chiffres significatifs

babile en rotation b
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Remarque : ne sont pas au programme (actuel) de la classe de seconde en lycée frangais les activités suivantes :

Angle entre deux vecteurs ( < 90°)
Angle entre deux vecteurs (> 90°)

Bloc sur un plan incliné

Mobile en rotation

Projection d'un vecteur

Systéme de coordonnées (direct/indirect)
Travail d'une force

Produit scalaire

Produit scalaire

Travaux et forces en physique
Vitesse uniforme en physique
Produit scalaire

Espace, bonhomme d'Ampere
Travail en physique

Quatriéme entrée :

Ce module regroupe pour I'nstant 10 exercices simples sur les vecteurs, et

oef vecteurs
- Introduction ---

leur utilization en physigue, sur les sujets suivant:

o Calcul des coordonnees d'un vecteur dont on connait la norme et la
direction - Decomposition d'une force suivant des directions
perpendiculaires.

+ Combinaison lingaire de vecteurs

d'une farce)

Utilisation du produit scalaire de vecteurs (angle entre vecteurs, travail

Produit wvectoriel de vecteurs unitaires othogonawx - Systéme de

coordonnées direct ou indirect

o les réponses numeriques sont dermandées avec un nombre de
chiffres significatifs bien précise. Pour familiariser vos gléves arec
cette notion, un exercice ("Chiffres significatifs") vous est propose

Dans ia plupart des exercices, des suggestions ou rappels de cours

Combinaison de vecteurs

Exercice.

sont donnes soif par lien direct dans 'énonce {raopel), soif aw bas de

Fénonce [indication)

Exercice.

Chiffres significatifs

Arrondir un résultat numérique en ne gardant qu'un nombre de

chiffres significatifs imposés.
(rappel)

s Ecrire le nombre: 35.0338 avec 4 chiffres significatifs:

puis avec o chiffres significatifs:

« Ecrire le nombre: 284 38 avec 1 chiffre significatif:

puis avec 2 chiffres significatifs:

s Ecrire le nombre: 52282 avec 2 chiffres significatifs:

puis avec 3 chiffres significatifs:

s Ecrire le nombre: 8074 4 avec 3 chiffres significatifs:

puis avec 4 chiffres significatifs:

Remarque : Avec cette entrée par le bandeau, la quasi totalité des activités suivantes ne sont atteignables que par

« Intro/Config ».

B. ERRE

Sommet de

Aire de parallelogramme
Aire de pentagone
Aire de quadrilatere

Aire de triangle
Angle

Deuxvecteurs 4 et B de
méme module ont servi 3
construire le vecteur
C=pxA4+gxBaqgy
et g sont deux entiers

compris entre -3 et +3 que
I'an determinera:

p=
q=

Relation entre trois vecteurs

Exercice.

Déterminer la relation correcte entre

les vecteurs:

Entrer votre réponse

O-B-C=4
O-C—-—A=FH
OB-A=C
OC-F=4

O je n'ai aucune idée
O aucune réponse ci-dessus

« Sommet de parallélogramme »

Ak

Angle

Combinaison

Combinaison lingaire de 3 wecteurs
FProduits scalaires donnés

Felation lingaire

Trowver une combinaison lingaire

8/22
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Aire de parallélogramme

Exercice. Calculer 'aire du parallélogramme dans le
plan cartésien dont les 4 sommets sont

-1 =103, -150), -24.2)

Entrez votre reponse
Aire = |

Aire de quadrilatére

Sommet de parallélogramme

Exercice. MNous avons un parallélogramme A8C0 dans
le plan cartesien, dant les 3 premiers sommets sont de
coordonnees

A=(-10-6), B=(-3-12),C=(-16,-9) .

Calculez les coordonnees du quatrieme sommet )

Entrer wotre réponse :
D<= )

Exercice. Calculer I'aire du quadrilatere ABCD dans le
plan cartésien dont les 4 sommets sant

A=(127),B=(-129), C=(-B-B), D= (13-11}.

Aire de pentagone

Exercice. Calculer I'aire du pentagone ABCDE dans le
plan cartésien dont les & sommets sont

A=(17-1).8=(1213) , C=(-12.B) , D=(T8) . E=
(6,117

Entrez wotre reponse
Aire = |

Remarques : attention, suivant les nombres aléatoires
fournis par le logiciel, ces exercices ne sont résolvables (dans
la grande majorité des cas) qu'avec le produit scalaire, hors
programme de la classe de seconde.

L'activité « Produits scalaires donnés » hors programme.

L'activité « Combinaison linéaire de 3 vecteurs » est un
prolongement de celle intitulée « Combinaison ».

Trouver une combinaison linéaire

Exercice. Soient

Aire de triangle

Exercice. Calculer 'aire du triangle dans le plan
cartésien dont les 3 sommets sont

(-8-19) (29117, (32,2 .
Angle

Exercice. Soient trois points dans le plan :

A-168-7), B-T-1), Ci-17-18) .

———

Calculer l'angle BAC (en degrés, compris entre 0 et
1807,

vy = (-5,14), v5 = (15.-5)

dewx vecteurs dans le plan, et soit ¥=(-225 260un autre
vecteur. Exprimer v comme combinaison lineaire de v,
etde iy
= aly + b,
B. ERRE 9/22

Combinaison
Exercice. Soient
vy = (-5.14), v = (-1-11)
dewx vecteurs dans le plan. Calculez le vecteur

¥ = —BL-’1 -4!;2.
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Relation linéaire

Exercice. Voici 3 vecteurs dans le plan :
vy = (-8.3) vy = (B3], vy = (B.6)
Trouver 3 entiers &, bet ctels que
a Iy +b|f2+f:|,-f3:EI,

et qui ne sont pas tous nuls.

Entrez votre reponse

a=| |
b =] |

c =| |

Cinquiéme entrée : « Sommet de parallélogramme »

Remarque : La quasi totalité des activités suivantes, atteignables par « Intro/Config », le sont aussi directement par le
bandeau.

Farallélogramme Faint defini par une égalité vectorielle
Alignement oymetrie centrale b
Calcul de déterminant

Centre de grawvite i Parallélogramme

Coordonnées d'unwecteur dans e plan
Intersection de deux draites

|1

Exercice. Dans un repére donne, on considere les points

Alignement —3 —1 —4 . )
AV _9 1B 7 et C 2 - Determiner les

Exercice. Les points A, 8 et C, dont les coordonnées dans || coordonnees du point £ tel que e guadrilatére ACED =oit

—2 14 un parallelogramme.
un repére donng sont respectivernenty,  _a 4 925 fet

22 =]
sont-ils alignes ¥

5 ol
Entrez vatre répanse Calcul de déterminant
O Mon
O Oui Exercice. Pour quelle valeur de x les vecteurs w et v de

O je n'ai aucune idée

2 —5
coordonnées respectives( 10 ) et( —5r + 4 ) sont-
Coordonnées d'un vecteur dans le plan ilz colingaires 7

Exercice. Dans un repére donng, on considere les points

—12 0 4 Centre de gravité
AV 12 LBy 9 jetC) _g [ Determinerles

coordonnées du point M défini par la relation suivante - Exercice. Dans un repere donne, on considere les points

0 —3 1
A( _ )B( _ )etc( _ ).Déterminerles
M = —548 — 54C 4 6 5
coordonnées du milieu ! du segment [EC], en déduire les
coordonnees du centre de gravite 5 du triangle 482,
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Intersection de deux droites

Exercice. Dans un repere donne, on considere les points

-3 -7 —b —4
A 9 B 7 e 3 et O 9 COnse
propose de determiner les coordonnées du point
intersection des droites (A8) et (OO
Cet exercice compaorte 4 étapes.

Etape 1:
On sait que e point A est situe sur la droite (A8). Par

consequent les vecteurs AE‘._&“ etE sont colingaires et il
existe un nombre reel & tel gue

AM = k. AR

Il suffit donc pour trouver les coordonnees du point M (deusx
incannues), de trouver la valeur de & (une inconnue).
Exprimer, dans un premier temps l'abscisse x de M et san
ordonnée v en fonction de k-

[ ]
[ ]

x
¥

Sixiéme entrée : « Equation réduite »

Point défini par une égalité vectorielle

Exercice. Dans un repere, on considére |es points 4 et B

Y)Y )

Determiner les coordonnées du point M tel que:

IMA+MB=T1

de coordonnees respectives(

Symétrie centrale

Exercice. Déterminer les coardonnees du paint i

-9 —13
symetrigue de M( 7 )parrappurté!( —13 )
w=l___]
=l

Remarque : Certaines des activités suivantes, atteignables par « Intro/Config », le sont aussi directement par le bandeau.

Equation réduite

Droite passant par deux points
Equation canésienne et paralléles
Equation de droites : lecture graphigue
Equation de droites etwecteur directeur

Equation réduite et équation cartésienne e

Droite passant par deux points

Exercice. On considere la droite o passant par les paints © A

(10 )ae( 3)

10
L'equation reduite de d est :

y= x| |

Equation cartésienne et paralléles

Exercice. Determiner # pour gue les droites det o+ d'equations
repsectives
-4y +16x+10=0
et
-20y+k x+35=0
soient paralléles.
Une waleur de k est

Equations reduites et correspondances
Farallele a une droite

Faoint & coordonnees entigres

owsteme 2x

owsteme 2xé (solutions entieres)
owteme de frois equations atrois inconn

v

||Sytéme de trois équations atrois inconn_app *

Equation réduite

Exercice. Donner le coefficient directeur ainsi
gue l'ordonnée a l'origine de la droite & d'equation :

10y -12x-1=10

Entrez wvatre reponse

Coefficient |
directeur =

Ordonnée & |
l'origine =

B. ERRE
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Equation de droites : lecture graphique Equation de droites et vecteur directeur

Exercice. Déterminer graphiquernent 'ordonnée & 'origine et e Exercice. On considere la droite o passant par le point A de

coefficient directeur de la droite d tracee ci-dessous | -5 N 2
coordonnees| _g Jetdirigee parle vecteur ¥ de coordonnées

()

Determiner une equation de |a droite o

| x+] |y +| =0

Equation réduite et équation cartésienne

I Determiner le coefficient directeur de la droite .
Le coefficient directeur de la droite o est

i Exercice. Un considere la droite o d'equation 18y+16x+4=0.

Equations réduites et correspondances

Paralléle a une droite -3y-Gx-4 =0 ¥ = Bx/3+2
Exercice. On considére |a droite o *, parallele 2 |a droite o d'equation -Ay+Ax-4 =0 ¥ =-3x-4/3
10

reduite v = 4x +7 passant par le point A} 45 [ By+Bx+5 =10 v = 2.8x3
Determiner les coardonnées du point d'intersection M de la droite o' avec
I'axe des ardonnées : -Hy-Bx+b =10 V= Fu-dil

Point a coordonnées entiéres -ay-Bx+E =10 ¥ = 8/8-8x/4
Exercice. Déterminer un point Ad situé sur la droite o d'gquation -dy-5x+1 =0, -3y tBx+6 =10 ¥ = Bx/9+5(8
dont les coordonnées sont entiéres.
Le point M{ | | ; | | ) convient.

Remarques : nous ne présentons pas ici les derniéres activités :

[Systéme 2x2

. . . ue 1'on retrouve en derniére partie.
Systéme 2x2 | solutions entiéres | d P

Systeme de trois équations a trois inconnues
hors programme de la classe de seconde.

Systeme de trois équations a trois inconnues —app

Septieme entrée : « Choix de droite »

Choix de droite
--- Introduction ---

Il'y a4 fagons de decrire une droite generale (qui ne passe pas par 'arigine, et qui n'est ni verticale ni
horizontale) dans le plan cartésien : par une éguation implicite, une equation donnant y en tant gue fonction
de %, une equation donnant x en tant que fonction de vy, ou un systeme d'équations parametrees.

Cet exercice wous donne un moyen de vous entrainer a vous familiariser avec ces differentes descriptions de
la draite, ainsi que le graphisme de la droite. |l peut
donner le graphe et demander de recannaitre '&guation v

systéme d'équations paramétrées
equation implicite

y comme fonction de x

x comme fonction de yw

“ous pouvez choisir les types d'eqguations :

équatiuns ou graphes seront présentés comme choix, gui | contiennent toujours V|Ia honne
reponse. Et une seance sera composee de questiuns. (Bwac une note attribuée 3 la fin de chague séance.)

Remarque : Nous ne présenterons pas ces activités qui nous paraissent hors programme ou hors de propos en classe.
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Huitiéme entrée :

Jar uh poaint |

Ciraite p

2 paoints

Distance point-droite |

Distance point-droite 1l

Draite pasant par un point |

Equations parameétrées et cartésienne ¥

« Droite passant par un point I »

Farallele | ”
Farallale |l

Ferpendiculaire |

Ferpendiculaire ||

Faint et pente

Faint sur droite | hal

||P|:|int5ur une droite |l w

Remarques : Certaines des activités suivantes, atteignables par « Intro/Config », le sont aussi directement par le bandeau.
Nous ne présenterons pas certaines activités qui sont hors du programme de la classe de seconde :

. Distance point-droite I
. Distance point-droite 11
. Equations paramétrées et cartésiennes
. Parallele 11
. Perpendiculaire I et IT Droite passant par un point |
. Point sur droite 11
2 points Exercice. Soit L la droite definie par I'eguation

Exercice. Trouver une équation de la droite passant par
les points (-14 ,-12) et (-7, 13).

L'éguation doit Etre de la forme ax + by = ¢

FParallele |

Exercice. Soit L 1a droite définie par I'&quation
1w -2 = 14,

Trouver une equation de la droite passant par le paint
(-3 ,-Tietparallele a L.

Point sur droite |

Exercice. Soit L 1a droite definie par 'equation
-Bx -2y =1,

Trowver la valeur de ¢ pour laguelle le paoint (o, -5)
est sur L.

Huitiéme entrée : « Equaftine »

Une seule entrée par le bandeau.

Neuviéme entrée :

Une seule entrée par le bandeau.

B. ERRE

Mx+4dy =g

Ziuelle est la valeur de ¢ pour que L passe par le point
(2, -15) ¢

Droite pasant par un point Il
Exercice. Soit L la droite définie par I'éguation
2%+ oy =484

Ciuelle est la valeur de ¢ pour que L passe par le paint
(-7.-200 7

Point et pente

Exercice. Trouver une eqguation de la droite
passant par le point (-19 | -14], dont |2 pente est
egale a -0.625.

L'équation doit Etre de la forme ax + by = ¢

Hors programme
Voir présentation page suivante

« Deux points d'une droite dans le plan »
Voir présentation page suivante
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Equaffine
--- Introduction ---

IUne droite dans le plan peut &tre décrite sous 'une des guatre formes suivantes © une fonction explicite, une
equation implicite, une paire d'éguations paramétrées, ou deux paints sur la droite. Cette situation se
généralize aux sous-espaces affines de dimension supérieure (telz une droite ou un plan dans 'espace).

Cet exercice présente un tel sous-espace sous 'une des formes décrites et demande de le décrire sous une
autre forme. Avec |a variation des dimensions, il peut &tre utilise a un niveau tres éleémentaire (droite dans le

plan) jusqu'a des situations necessitant des calculs compligues d'algebre lineaire.

A noter gue le serveur ne donne pas de solution standard, car les solutions ne sont en general pas unigues.

Type de sous-espace ;| une droite ~|dans | le plan v
Forme de présentation : par des | points =
Description demandée © trouver | equations explicites v

Deux points d'une droite dans le plan

Exercice.

Soit la droite définie par
I'équation suivante:

r=—-ly—2

Veuillez entrer les coordonnées
ge qlteux points distincts de cette
roite.

Point A: \

Point B: \

Important. Pour faire le calcul, des outils web
sont a votre dISﬁQSIflon (ils apparaitront dans
UNE AUTRE FENETRE de votre navigateur) :

Dixieme entrée : « Les droites et leurs équations dans le plan-niveau seconde »

Les droites et leurs eéquations dans le plan - Niveau Seconde
- Introduction ---

Ce maodule regroupe pour l'instant 16 exercices sur le theme des équations de draites
planes. Ces exercices sont du nivead seconde. IS ont &t congus dans le but de
donner aux enseignants des classe de seconde, des exemples d'exercices pouvant
servir dans le cadre de l'aide individualisée.

Remarque : La totalité des activités suivantes ne sont atteignables que par « Intro/Config ».

Agsocier droites et equations # | |Equation par deux points ”
1 z o 1 H . . .. . . . .
Avec l'ordonnée ; trouver l'abscisse Ordonnée & l'origine Selectionner une equation Il
Coefficient -vecteur directeurs Sélectionner un vecteur directeur | Traoisieme aligné |
Coeficient directeur sur dessin Sélectionner un vecteur directeur || Troisigme aligné Il
Cn:ueffln_:lent dlreme_ur; deux points Sélectionner une équation | Yecteurs directeurs et équations L
Equation awvec point etvectaur ¥ | sélectionner une quation || v
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Associer droites et équations

Exercice.

Dans le plan muni d'un repére arthonorme (2 ), associez a
chacune des droites ci-dessous, son équation.

k
i+
= - y=2x
0 i ¥
[y
i
¥y 7
J
> - =—x—5
o] X =3

Coefficient directeur sur dessin

Exercice.

H
Le plan B est muni d'un repére orthanarmeé (,1,).
Quel est le coefficient directeur de la droite D dessinée en rouge ci-dessous 7

1] i

Equation avec point et vecteur

Exercice.

Dans le plan R muni d'un repére orthonarme (/) on considere |a
droite D passant par le point A(-2 -1) et de vecteur directeur ”(4: 1)_
Donnez une equation de la droite D.

Votre réponse. (sous I'une des formes ax+by-c=0 ou ax+by=c)

Selectionner un vecteur directeur |

Exercice.

2 . ; N
Le plan B est runi d'un repere arthonormé (C,4), on considére la droite D
dant une equation est donnée par v -2x=0.
Dans la liste suivante, trouvez un vecteur directeur pour la droite D

Avec I'ordonnée , trouver I'abscisse

Exercice.

2 . . . . s
Le plan B* est muni d'un repére orthonarmé (€2,4,]), on considére la
droite D dont une equation est donnée par -By -Bx=0 .

Calculer l'abscisse ¥™ du point & de la droite D, dont I'ordonnée est
3

yMZE.

Coefficient - vecteur directeurs

Exercice.

F] ) . . . :
Le plan & est muni d'un repére orthonarmé (). Dans le dessin
ci-dessous, si D est une droite du plan ayvant © pour vecteur
directeur, quel est le coefficient directeurde D 7

Coefficient directeur, deux points

Exercice.

Le plan B est muni d'un repére arthonarme (3,4).
Dans le dessin ci-dessous, guel est le coefficient directeur de |a droite (AB)7

Equation par deux points

Exercice.

Dans le plan R’ muni d'un repére arthonormeé (3,/), on considere |a
droite D passant par les deux points A(1,-2) et B8(0,2).
Donnez une eguation de |a droite D.

Votre réponse. (sous 'une des formes ax+by-c=0 ou ax+by=c)

B. ERRE

Ordonnée a l'origine

Exercice.

Le plan R est muni d'un repere orthonorme (2,44), on considere |a
droite D dont une éguation est donnée par -5x +5y=0 .
Quelle est l'ordonnée a I'origine de la droite D?
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Sélectionner un vecteur directeur Il

Exercice.
Le plan R est muni d'un repere orthonarme (4], on considere |a droite D

dont une equation est donnee par 3y +4x-1=0.
Dans la liste suivante, trouvez un vecteur directeur pour |a droite D

O1 6 — 127 02 | —131 + 67

O3 | b7 — BF 0412 — 105

Sélectionner une équation Il

Exercice.

2 N X _ .
Dans le plan B* rmuni d'un repére orthonorme (€2,4), on considére la droite D

passant par le point A(3,1) et de vecteur directeur ”(_5! _1)
Dans la liste suivante, trouvez une egquation de la parallele 2 D passant par le
point A{4.1).

O 1 |48y +18x +108=0 02 10y-2x-4=0

O3 18y Tx+6=0 Od |10y +2x +2=0

Troisieme aligne Il

Exercice.

On considere dans |e plan R muni d'un repere orthonorme (2.4,], les deuwx
points A(-2,1) et 8(-1,0). Quelle valeur faut-il donner a v, pour gue le paint A

(0.4, s0it aligne avec les points A et 87

Sélectionner une équation |

Exercice.
H . . . . A
Dans le plan 2 muni d'un repére orthonormé (€,44), on considére |a droite D

passant par les deux points A(3 -2) et B(1,0).
Dans la liste suivante, trouvez une equation de |a droite D.

O1 | 12y +27x +90=0 02 8y +16x-40=0

O3 By +Bx-6=0 O4 12y +21x -45=0

Sélectionner une équation I

Exercice.

Dans le plan R muni d'un repere arthanarme (24}, on considere |a draite D

passant par le point A(1,3) et de vecteur directeur”(_ls _2)_
Dans |a liste suivante, trouvez une equation de |a droite D.

O1 | -By +27x-8=0 07 3y -Bx-8=0

O3 3y -Bx-3=0 O4 | dy-5=0

Troisiéme aligne |

Exercice.

Cn considéere dans le plan B runi d'un repére orthanarme (2], les deLx
points A(3,-2) et B(-3,0).

Quelle valeur faut-il donner 3 #M pour gue |e puintM(-""M: E] soit aligne
avec les points 4 et B7

Vecteurs directeurs et équations

Exercice.

Dians e plan muni d'un repere orthonorme (2,i), associez a chacun des
vecteur ci-dessous, 'eguation d'une droite dont il est le vecteur directeur.

A
N
R
L) I
A
i
J
I].'I.

Onziéme entrée :

w=Bx +8

« Géométrie analytique en seconde : problemes de synthése »

Remarque : Nous ne présenterons pas toutes les étapes proposées dans les activités pour ne pas trop alourdir le fichier.

Désolé !
Géométrie analytique en Seconde : problémes de synthése
--- Introduction ---
Ce module presente des exercices de synthese de geometrie analytigue, en classe de Seconde.
Les exercices se deroulent par étapes, corrigées au fur et 2 mesure,
« Trangles et parallelogrammes : etude d'une configuration en 9 etapes ; points a coordonnees
rationnelles (niveau facile) ou radicales (niveau difficile) ;
« [roite d'Euler : alignement des centres de gravité, du cercle circonscrit et orthacentre d'un triangle, en
4 etapes.
s Projete orthogonal ;. déterminer graphigquement une perpendiculaire & une droite puis calculer le projete
orthogonal d'un paint sur cette droite, en & étapes.
B. ERRE 16/22
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2.

3.

Niveau difficile ci-dessous, facile ci-contre

-- Triangles et parallélogrammes --

Le but de cet exercice est d'étudier une configuration en géométrie analytique. Iy

a 9 etapes, gui sont evaluees au fur et a mesure.

Enoncé : Dans un repere
orthonormal du plan, on
considere les paints ¢ Al-
4.4, B(1,-1) et C{&%sqrt
[3W2-372  1372-5%sqri(3)/2).

7c

-- Droite d’Euler dans un triangle --

Le buf de cef exercice esf de verffier, par le calcul analyique, que le cenfre de

gravite, lorthocentre et le cenfre du cercle crconscrlt d'un tnangle sont alignes
sUr une droife appeliee “dralte d'Ewler”.

iy a 4 efapes, cormgees auw fur ef @ mesure. On demande des valewrs exacles,
enfieres ou fractions irreéductibles.
Enoncé : Dans |e plan muni

d'un repere orthonorme, on c
considere |e triangle ABC dont
les sommets sont A(4 |, -3), B(-
B,-3) et G0, 58]

Question 1- Soit G le centre de gravité du triangle ABC.

Le milieu f de [A8] a pour coordonnees : {
Le vecteur ﬁ a pour coordonnées ; (

Donc G a pour coardonnées : { , 1

Triangles isométriques

-- Triangles et parallélogrammes --

Le but de cet exercice est d'etudier une configuration en géomeétrie anaktique. 11y
a9 étapes, gui sont évaluées au fur et & mesure.

Enoncé : Dans un repere
orthonormal du plan, on
considere les points ;. A(0 , -
43,801, 1) et CE 0.

Question 1- Calculer les distances AB, AC et BEC.

Donner des valeurs exactes. Pour écrire une racine carrée ‘/Etaper sgrt(a) et
pnurbﬁtaper b*sqrt(a), sans oublier e symbale *

-- Projeté orthogonal d'un point sur une droite --

Le buf de cef exercice est de déterminer les coordonnées du projeté orfhogonal
d'un point sur une droite.

iy & b élapes, corrigees au fur ef & mesuwre. On demande des valewrs exactes,
enfieres ou fractions irréductibles.
Enoncé : Dans le plan muni d'un
repere arthonorme, on considére les
trois points A(2 , 1), 8(3/2 . 0) et C
(3.

Question 1- En vous aidant du graphique, proposez un point D tel que le

triangle BCD soit rectangle en C. Vérifiez la construction en appliquant le
théoreme de Pythagore.

Aucune activité n'est encore proposée a ce jour sur ce site.

Repérage dans le plan :

Aucune activité n'est encore proposée a ce jour sur ce site.

B. ERRE
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4. Systemes d'équations linéaires :

Voici le bandeau des choix de ce chapitre :

Systeme 2x2 (solutions entiéras)
Quatre entiers  Trois entiers

Systerme 2x2
Il Guatre entiers [

3 bouteilles

Cluatre entiers
Reésoudre 3x%3

Intersection de droites
Résoudre 2x32

Distances agales
Alliage 3 metaux  Quadrilatére

Deductio systémes lingaires  Trouver une combinaison lingéaire  Systéme 282 Rectanole Restaurant Bar Chezle
fleuriste  Cinéma  Gascoghe  Train Linsys find: Famille 2 3 3 ages
Premiére entrée : « Systeme 2x2 » — - _ —
E quation reduite et equation canesienne A

: ] ~ Equations reduites et carrespondances

Droite passant par deux points Farallale & une droite

Equation canésienne et paralléles Foint & coordonnées entieres

Equation de droites : lecture graphigue Systeme 2x2 (solutions entieres)

Equation de droites etwecteur directeur Syteme de frois equations & trais inconn b

Equation reduite he |Sﬂ,¢éme de trais ét:iuatiuns atrois inconn_app ¥

Remarque : Certaines activités ont déja été présentées :

. Droite passant par deux points page 11
. Equation cartésienne et paralléles page 11
. Equations de droites : lecture graphique page 12
. Equations de droites et vecteur directeur page 12
. Equation réduite page 11
. Equation réduite et équation cartésienne page 12
. Equation réduite et correspondance page 12
. Parall¢les a une droite page 12
. Point a coordonnées entiéres page 12

] ) B Syteme de trois equations a trois inconn
Systéme 2x2 (solutions entiéres)

Exercice. Résoudre e systéme:

Exercice. Resoudre e systeme suivant - Br+By-Tx =19
z + by = 49 -7z+By+5x = B
—4y — 1%y = —186 -Z+2y-2x =-5

Indication: Les solutions sont entigres.

Systéme 2x2 Sytémes concrets
Exercice. Trois eléves wont acheter des honbons:

Exercice. Résoudre le systéme suivant
s Constant achete 1 malabars, 3 carambars et 3 fraises et paye 17.2 euros.

3z — ]-Ey = b s Faustine achete 1 malabars, 8 carambars et 7 fraises et paye 304 euros.
9p — .j:gy — 9 s Aude achete 4 malabars, 35 carambars et 35 fraises et paye 140.2 euros.
Determiner le prix de chague type de bonbons.
s Un malabars coute EUros.
e UUn carambars coute EUros.
« Unfraises coute BUIDS.
Deuxiéme entrée : « 3 bouteilles »
Splall Distan_n:es égales » Guadrilaté_re A | Six entiers
: solutions Equatu:urj de cercle Cluatre entiers Sommets triangle
ages Homagene 2x3 Cluatre entiers I Systéme triangulaire
Alliage 3 metaux Homogene 3x4 Cuatre entiers Il Trois entiers
A marche Intersection de droites Fésoudre 2x2 Type de solutions W
Centre de cercle || |Presgue diagonal ¥ |Résoudre 3«3 bl

Remarque : une grande partie de ces activités sont atteignables par le bandeau.

B. ERRE 18/22 2009-05-IREM de La Réunion



3 solutions

Exercice. Trois solutions ont des teneurs en ppm (partie par
million) d'anions données par le tableau ci-dessous.

Type carbonate nitrate |sulfate
Solution A a5 69 120
Solution B 39 124 28
Solution C 184 a7 1449

Mous waulons former 121 centilitres d'une solution avec 88 ppm
de carbanate, 104 ppm de nitrate, 81 pprm de sulfate en
melangeant les 3 solutions. Combien de centilitres devons-
nous prendre de chacune ?

Au marché

Exercice. Ln restaurateur se fournit au marche. Il a achete 58 8
kilogrammes de fruits (bananes a 2.3 euros |e kilo, oranges a
345 euros le kilo, clementines a 1.75 euros |e kilo) pour 146.79
euros au total.

Sachant qu'il a depensé 2553 euros de plus sur les oranges que
sur les bananes,

combien de kilogrammes a-t-il achete de chaque type de fruits 7
combien a-t-il depense pour chague type de fruits 7

E

3 bouteilles
xercice. Trois bhouteilles contiennent chacune une certaine guantité d'eau
+ Sil'onwverse GG cl d'eau de la bouteille & & |a bouteille B, B a 4 fois plus d'eau gue A

+ Sil'onwverse 96 cl d'eau de la bouteille B & la bouteille C, © a4 fois plus d'eau que B
e Sil'onwerse 132 cl d'eau de |3 bouteille C 3 la houteille A, A a la méme guantite d'eau que C.

Comhbien d'eau y a-t-il dans chague bouteille (en centilitres) 7

3 ages

Exercice. 3 messieurs ayant le méme jour d'anniversaire
discutent de leurs dges pendant une recontre.

La samme des trois 3ges est 198,

Laurent sait gue Matthieu awvait 12 ans quand il etait ne.
Ciuand Bertrand est né, la moyenne des ages de Matthieu
et de Laurent etait 51.

Cuand Matthieu atteindra 132 ans, la somme des ages
de Bertrand et de Laurent sera 195,

el est 'age de chacun 7

Equation de cercle

Exercice. Tout cercle dans le plan cartesien peut
Etre décrit par une eguation de la farme

><2+\J,2 = @iyt
ol &b,c sont des nombres réels.

Trouvez I'equation du cercle C passant par les trois
points

p1=(48,29) , p,=(-36,28) , pg=(1-18) ,

en donnant les valeurs pour 2.4,0.

Intersection de droites

Exercice. Considérons deux droites dans le plan cartésien,
definies respectivernent par les equations

2+ 1Ty =6 dw+ 14y =-

Déterminer le point d'intersection p = (x.v) des deux draites.
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Centre de cercle

Exercice. Trouvez le centre oy = (xq.yp) du cercle passant par
les trois points

Py=(35,12) | py=(-4B,26) , pg=(-17-17) .

Distances égales

Exercice. Trouver les coordonnées du point o = (xv]) dans le plan
cartesien, tel gue :
1. Ladistance entre g et ¢y = (-4.1) egale celle entre p et g5 = (-3.7).

2. Ladistance entre g et ry =(-10.7) egale celle entre pet v = (3,-9).

Homogéne 2x3

Exercice. Trouvez une solution non nulle du
systeme homogene suivant

x4y +10z =0
2By Vz =10

(1)
(2)

Homogéne 3x4

Exercice. Trouvez une solution non nulle du systeme
hormagene suivant.

Tx Ty +dz-3t=0 (1)
Ix+By -22-Tt=0 (2)
B +Ty+Bz-Tt=0 (3

Les valeurs x, v, 7, f de votre solution doivent Etre des
entiers.
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Quadrilatére

Exercice. Les guatre sommets 4 8,C.0 d'un quadrilatére
dans le plan cartésien verifient :

o Lemiliew du cote A8 est (32, 120).
s Le miliew du coté BC est (99, -128).
o Lemilieu du cété COest (36, 178).

Cluel est le milieu (x ) du cdte 04 7

Cluatre entiers I

« Lamoyenne de et best 284,
e Lamoyenne de betcest-128.
e Lamoyenne de cetdfest 173

Cuelle est la moyenne de deta ¥

Résoudre 2x2
Exercice. Trouvez la solution du systeme suivant.

-2 +3y =10
ST Ty = -1

Six entiers

Exercice. Nous avons B entiers &y, 8y,83.8y 8545 tels que :

= La moyenne de & et &, est-152.
= La moyenne de &, et a5 est-181.
La moyenne de a5 et a4 est-114.
La moyenne de &, et a; est-60.
La moyenne de ag et 5 est-83.

Guelle est la moyenne de &, et 5 7

Exercice. MNous avons 4 entiers g, b,c,dtels que

Cuatre entiers

Exercice. Mous avons 4 entiers g b o, d tels gue

La moyenne de &, bet cest-274
La moyenne de b, c et o est-244.
La moyenne de ¢, d et @ est 42

La moyenne de o, g et b est-503.

Cuels sont ces 4 entiers?

CQuatre entiers lll

Exercice. Trouvez 4 entiers & b,c,dtels que

La moyenne de g et hest-3.
La moyenne de b et o est 24,
La moyenne de c et of est £4.
La moyenne de g et g est 27,

Trois entiers

Exercice. Mous avans 3 entiers a b,c tels gue -
s Lamoyenne de zet best-157.
s Lamoyennede betcest-o

s« Lamoyenne de c et aest-748.

Ziuels sont ces 3 entiers?

Remarque : nous n'avons pas présenté les activités :

Résoudre 3x3

Exercice. Trouver la solution du systéme suivant.

SRy +77 = B
-dx +By -0Z = &
-2x -By -4z =10

Sommets triangle

Exercice. MNous avons un triangle ABC dans le plan cartesien, tel que :
s Le milieu du coté AB est (-32,16).
e Le milieu du cote BC est (5,19).
s Le milieu du catée AC est (-3,21).

Cluelles sont les coordonnees des 3 sommets A, B, C du triangle 7

Pour donner votre reponse, on suppose A=(xq vy ), B=(xo.v), C=lxg.v3).

« Alliage 3 métaux » (semblable a « 3 solutions »), ni les activités

« Presque diagonal », « Systéme triangulaire » et « Type de solutions » qui sont hors programme.
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Troisiéme entrée :

idem 3x3

Quatriéme entrée :

Trouwser une combinaison linéaire

Aire de parallélogramme
Alre de pentagone

Alre de quadrilatére

Aire de triangle

Angle

« Deductio systémes linéaires »

Linsys 2x2 par addition
Exercice. Resoudre e systeme lineaire

“Mx + 8By = 140
17x+ 21y =184

(La solutionestx =-4, v =12

Hypothéses de départ - {-11x + By = 140 17x + 21y = 184 1
Feste aprouver: {x=-4, v =121

Wous devez réesoudre cet exercice etape par étape, avec les méthodes d'étape présentées dans le menu.
Methode pour la premiére etape © [ aide | [ état de l'exercice ]

—choisisser — w | Continuer

Addition d'équations avec coefficients
Ajouter un nombre aux deux cités d'une &guation

Multiplier une equation par un nomhbre

Diviser une équation par un nombre .

Echanger les deux cétés d'une équation figg Aide A propos
Ajouter une expression aux deux cdtés d'une éguation  page: Gang Xiao

« Trouver une combinaison linéaires »

Combinaison

Combinaison lingaire de 3 wecteurs
— Produits scalaires donnés
Felation lingaire

sommet de parallelogramme

<
|

Remarque : toutes ces activités ont été présentées a partir de la page 8.

Cinquiéme entrée :

pourx ety

Systéme 2x2

Exercice. Fésoudre le systéme d'éguations sukvant

bGx+7y =H
Bx-dy =-34

Sixiéme entrée : « Bar »

B. ERRE

« Systéme 2x2 »

Festaurant

Rectangle

Exercice. Mous avons un rectangle ayant un perimetre
de 190 mm. Sachant que la longueur fait 23 mm de
plus que la largeur, trowver la longueur et la largeur (en
mirmy.

Restaurant

Exercice. 9 personnes dinent au restaurant.

Le menu colte 17 euros pour chaque enfant, et 20 euros pour
chague adulte. Le colt total du diner monte 2 159 euros.

Farmi ces 9 personnes, combien d'enfants et combien
d'adultes v a-t-il 7

Chez le fleuriste
Cingma
Gascogne
Train
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Chez le fleuriste

Exercice.

Camille se rend chez le fleuriste. Pour le méme
nombre total de fleurs, la fleuriste lui propose
deux bouquets composés de roses et de tulipes,
le premier a 26.6 euros et le deuxiéme a 35
euros, dans lequel elle a remplacé les roses par
des tulipes et les tulipes par des roses.

Sachant qu'une rose coute 2.2 euros et une
tulipe 3.4 euros, combien de fleurs Camille
veut-elle acheter ?

Gascogne

Exercice.

Un cadet de Gascoane dit a ses amis:

"J'ai dépensé 6 écus de plus que le 1/6 du
contenu de ma bourse et il me reste 9 écus de
plus que le 1/7 de ce que j'avais en entrant
dans la taverne."

Combien avait-il en entrant ?

Train

Exercice.

Le TGV Paris-Marseille ne fait qu'un arrét a
Lyon.

Le prix d'un billet Paris-Lyon est de 37 euros,
celui d'un billet Lyon-Marseille est de 16 euros
et celui d'un billet Paris-Marseille est de 44
euros.

710 voyageurs sont montés a Paris et 360 sont
montés a Lyon.

La recette totale étant de 33710 euros, combien
de voyageurs sont descendus a Lyon?

Septiéme entrée :

B. ERRE

Bar

Exercice.

Des amis sont au bar. lls consomment 7 cocas
et 1 cafés et payent 30.9 euros.

Puis ils commandent 6 cocas et 2 cafés et
payent 29 euros.

Quel est le prix d'un coca, et celui d'un café ?

Prix d'un coca:
Prix d'un café:

Cinéma

Exercice.

Un groupe de 42 personnes vont au cinema,
compose d'éleves mineurs, d'eléves majeurs et
de professeurs.

Le billet colte 5.8 euros pour un étudiant
majeur et 3.5 euros pour un étudiant mineur,
tandis qu'un professeur doit payer son billet 7.3
euros. Le groupe dépense au total 180.5 euros.

Sachant qu'il y a un professeur pour 5 éléves,
combien y a-t-il d'éléves mineurs, d'eléves
majeurs et de professeurs dans ce groupe?

« Linsys find : Famille a 3 »

Voici la présentation (et un exemple) des activités, hors programme de la classe de seconde.

Linsys find
- Introduction ---

Linsys find st un exercice qui demande d'étahlir un systeme lineaire d'apres des textes de diferents styles,

en particulier des systémes ayant une infinité de solutions.

A noter que I'an peut aussi utiiser l'exercice Equaffine pour 'établissement de systémes définissant un sous-

espace affine (droite, plan, hyperplan, eto).

Linsys find: Famille 2 3
Exercice. Nathan Dupont vit avec ses parents.

1. La somme des ages de Nathan et de ses deux parents est 125,
2. Lasomme des dges des parents de Nathan est 102
3. Lamaman de Mathan a 4 ans de plus que son papa
4. La maman de Nathan a donné naissance & Mathan & 'age de 30

En utilizant les lettres x,y,z pour désigner respectivernent les dges de papa, maman et Mathan, veuillez
établir un systéme linéaire en {xy 7} selon les informations ci-dessus, dont la solution donnera 'age de
chacun.
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